

卖家控评行为当止 消费者真实反馈 不应被“优化”

近日，#因买家秀显肚子被女装商家要求删除#的话题冲上了微博热搜，引发热议。一买家不仅自拍返图，还给了好评，之后却被商家私信劝删帖，原因是卖家认为她的照片拍得“显肚子”，会影响到裙子的销量。不少网友纷纷表示自己有类似经历。现如今，差评太差会被要求删评，好评不够好也要被删评，不评还会被商家“邀请”着去评，这未免让消费者有些为难。商家刻意掩盖不利于自己的内容，过分追求展现产品的“外在美”，这无疑是一种虚假营销的行为，此类现象应当引起深刻反思。

首先，从消费者角度看，面对纷繁复杂的评价信息，他们更希望看到真实、客观的买家秀。然而，当这些宝贵真实的参考被商家的“美化”手段所侵蚀，便侵害了消费者的知悉真情权和维护尊严权。正如事件中所示，女性买家因照片“显肚子”而被要求删除好评，这不仅是对个人审美的干预，更是对真实消费体验的抹杀。商家试图通过单一化的审美标准来塑造产品形象，却忽略了每个消费者都是独一无二的个体，拥有不同的身材与审美偏好。

其次，商家的控评行为不仅损害了消费者的信任，还破坏了市场的公平竞争环境。通过返现、寄拍刷好评等手段，商家虽然短期内可能提升了销量和好评率，但这种建立在虚假基础上的繁荣终究只是泡沫。一旦消费者发现“货不对版”，不仅会引发退货潮和负面口碑的传播，更会让商家的信誉毁于一旦。长远来看，商家失去的将是消费者的忠诚度和市场的认可度，这种“慢性自杀式”的营销方式，实在是得不偿失。

更深层次地，商家控评行为的泛滥，折射出当前电商行业在监管和规范方面的不足。相关部门应加强对商家行为的监管力度，建立健全评价体系，确保评价的真实性和有效性。同时，电商平台也应承担起应有的责任，利用技术手段对虚假评价和控评行为进行识别和打击，为消费者营造一个更加透明、公正的购物环境。此外，商家自身也应树立正确的经营理念，认识到真实反馈对于品牌建设和市场发展的重要性。与其通过控评来掩盖产品的不足，不如将精力投入到提升产品质量和服务水平上，用实力赢得消费者的口碑和信任。毕竟，在激烈的市场竞争中，唯有诚信经营、品质为先，才能走得更远、更稳。因此，买家真实反馈不该被“优化”，别让买家秀变成“清一色”的卖家秀。只有让买家秀回归其本质——真实、客观地展示产品使用效果和消费体验，才能实现商家与消费者的双赢。

据荔枝锐评

背景

近日，两院院士大会分别审议通过了新修订的《中国科学院院士章程》和《工程院章程》，进一步明确了院士的增选机制和退出机制。

品行不端可撤销 院士称号不再是“铁帽子”

此前，早在2014年6月表决通过的《工程院章程》(修订案)，就明确在“撤销院士称号”的基础上，增加“院士劝退”制度，即“当院士的个人行为违反科学道德或品行不端，严重影响院士群体和工程院声誉时，应劝其放弃院士称号”。

此次修订的科学院、工程院章程，是在以前的院士退出制度基础上，进一步明确“院士如有违反科学道德、品行不端等损害院士群体和学部声誉的行为，或因违纪违法受到党纪政务处分、行政或刑事处罚，对于情节严重或特别严重的，由学部主席团决定劝其退出院士队伍或撤销院士称号”。

建立并完善院士退出机制，有利于约束院士的行为，纯净院士队伍，维护院士称号的科学性、荣誉性。当选院士不要认为院士是“铁帽子”和“终身荣誉”，就放纵自己的行为，做出有违最高学术称号与荣誉的事。但仅仅实施院士退出机制，还不够，还应进一步破除学术管理与评价中的“唯帽子论”，剥离与院士称号挂钩的利益。

2022年9月，中央深改委审议通过的《关于深化院士制度改革的若干意见》就强调，要提高院士遴选质量，让院士称号进一步回归荣誉性、学术性。这其实也

就是要求淡化围绕院士称号的利益因素。

比如，当选院士应与其他学者、研究人员一样平等参与学术活动，没有高人一等的学术特权。在申请课题资源、学术评审时，对所有学者、研究人员一视同仁。这就可以激励青年学者，同时形成不“唯帽子”、唯头衔而重实际学术能力的学术风气。

过去一段时间，我国教育界、学术界存在“唯帽子”评价、学术称号利益化的倾向，入选某一人选计划、获得某个学术称号，就拥有与之对应的各种利益，包括更高的薪酬待遇、参加学术活动优先等。这就让学术称号变成了“学术资源”。

而由此引发院士评审、人才称号评定中的追名逐利乱象，也误导了部分青年学者对学术头衔、学术荣誉的看法。一些高校、科研机构引进人才，也变成了引进“帽子”。

事实上，在不少国家，院士都只是一项学术荣誉，而无特殊利益。比如，在美国的大学里，即便是获得诺贝尔奖的科学家，最多也只是在校园里拥有一个固定车位的“特权”，在参加教学与学术活动时，则和其他教授一样。

也只有让学术称号回归荣誉性、学术性，才能真正发挥其本来作用，防止异化为追名逐利。

近年来，我国教育界、学术界，一直在推进破除“唯帽子论”的人才评价改革。作为最高学术荣誉的院士，带头推进相关改革，让学术称号回归荣誉性、学术性，无疑有利于尽早形成重视研究人员实际学术能力与学术贡献的学术评价体系。 据《新京报》

微信扫一扫，登录喜马拉雅。关注《大连晚报》收听有声专辑《实力热评》
综合广播 FM103.3 《实力热评》(周一至周五11:00—12:00)



司机等红灯看手机被罚，等灯时的静态也是“驾车时”

有网友在社交平台上发帖“开车等红灯，你会碰手机吗”，并配了一张罚款单。罚单上注明，被处罚人于2024年7月8日8点，在上海叶城路某路口，实施驾车时浏览电子设备妨碍安全行车的违法行为，该行为违反了《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》和《上海市道路交通管理条例》相关规定。最终，当事人被处以罚款200元扣3分。

很多司机都知道，在开车过程中，不能有拨打、接听手持电话，不能观看电视等妨碍安全驾驶的行为，否则一旦被路面执勤的交警查获或被电子警察拍摄到，就会面临驾照扣分和罚款的处罚。但在等红灯的时候，司机使用手机、浏览电子设备算不算交通违法行为呢？

根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》规定，驾驶机动车不得有拨打接听手持电话、观看电视等妨碍安全驾驶的行为。《上海市道路交通管理条例》也载明，驾驶机动车上路行驶，不得有拨打接听手持电话、浏览电子设备等妨碍安全驾驶的行为。这就涉及一个关键问题：机动车驾驶员在等红灯的时候，到底算不算驾驶机动车？

无独有偶，今年2月份，一名司机等红灯时被罚200元扣3分，当事人王先生也曾质疑。对此，交警方面给出解释，等

候红灯时的静态也是“驾车时”。

这就意味着，不管是《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》，还是一些地方性的法律法规，都把机动车驾驶员等红灯时的静止状态，认定为“正在驾驶”。

其实，这也不难理解，车辆在等红灯时，车暂时没有动，但并不代表驾驶员就没有在开车。严格意义上说，即便是在等红灯，驾驶员也应时刻注意红绿灯的变化以及路面的情况，以便及时采取下一步操作。

而在实践中，机动车驾驶员等红灯期间玩手机确实存在安全隐患。比如，红灯变绿灯，驾驶员注意力还在手机上，起步会不安全，可能会撞到前面的车，或者是该起步前行了，驾驶员还没有动，既影响后面车辆的正常通行，也容易引发后车的追尾。

喝酒不开车，开车不喝酒，已经深入人心。但不得不说，对于等红灯时能否玩手机，很多人并不清楚。

随着机动车保有量的持续增加，以及法律法规的日趋完善，现在对安全驾驶、文明驾驶的要求越来越高。在这种情况下，“开车不玩手机，玩手机不开车”，也同样应该众所周知、深入内心才行。

据《新京报》

精读时间 1645

一个人的格局，决定着人生的高度

之前看过一个话题：一个人格局的标志是什么？其中有一个高赞回答：低谷时能调整好自己，高处时也能坚守好本心。即便内心波涛汹涌，表面也是心如止水、云淡风轻。

这让我想起《史记》中一段对我影响很深的话：“顺，不妄喜；逆，不惶馁；安，不奢逸；危，不惊惧。胸有惊雷而面如平湖者，可拜上将军。”

一个人的格局，往往也决定着人生的高度。

而真正有实力的人，从不把成就挂在嘴边。

J.K.罗琳在《哈利波特》畅销后，名声大噪，读者期待她的新作，却一直没等

到。后来，有一部《布谷鸟的呼唤》火了，却鲜有人知道，作者“罗伯特·加尔布雷斯”，是J.K.罗琳的化名。她说：“我只是不想借助过去的荣耀来抬高自己。不炫耀，才是对自己的绝对认可。”

正所谓，浅水是喧哗的，深水是沉静的。一个人的成熟，不是显山露水，大肆宣扬自己，而是从容不迫，低调坦然。

第三季《超级演说家》选手崔万志说过这样一段话：世界是一面镜子，照射着你的内心。如果你心怀感恩，你就会看到希望、阳光和爱。如果你心存抱怨，就只能感受到黑暗、痛苦和绝望。

和普通人相比，那些能成大事的人，并不是一生顺遂，他们只是更有能力把困

难变成机遇和挑战。

有个出身名门的年轻人，因为家道中落，四处逃亡，体会到从未有过的艰辛，脾气变得异常暴躁。在一次逃亡途中，他路过一片被洪水淹没的田地，联想到自己的身世，不由得悲伤起来。不远处，一位农民正在补种庄稼，他很好奇地问道：“庄稼都被洪水淹没了，你不生气吗？”农民说：“生气抱怨有什么用呢？虽然现在田被冲毁了，但是却带来了更多的养分，明年一定是个丰收年。”

他深深地朝着农民鞠了一躬，转身离开了。

往后的日子里，他总会想到那位农民的话，抱怨不能改变什么，只会让情况变

得更糟。最终他以积极的心态面对一次次困难和挑战，创立了雀巢品牌。

俞敏洪说，新东方最困难的时候，他在办公室至少喝掉了30瓶白酒，不喝神经放松不下来，没有思路。教培行业已落幕，他什么也做不了，只能把新东方的骨干召集到办公室喝酒聊天，最后聊出了新东方甄选。事实证明，上帝给你关上一扇门，也会为你打开一扇窗，而你的眼睛能否看到那扇窗，是你的本领。

不要总是跟着别人去抱怨，因为在抱怨的时候，头脑已经不清醒了。

改变别人很难，改变自己也很难，但是改变自己才有希望。越是形势不好，越要有战略定力。 文 衷曲无闻